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Ortsteilrat Töttelstädt Erfurt, 25.02.2025 

OR TTS/002/2025  
 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Töttelstädt am 24.02.2025 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Bienstädter Tor 5, 99090 

Erfurt-Töttelstädt  

Beginn:  

 

18:05 Uhr 

Ende: 

 

18:25 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Müller 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

20.01.2025 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverwaltung – Repräsentationsmittel des Ortsteilbür-

germeisters (Frauentagsfeier) 

0309/25 

 6.2. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung – Frühjahrsputz 

0310/25 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

 8. Beteiligung des Ortsteilrates  

 9. Ortsteilbezogene Themen  

 10. Informationen  
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I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

Es wird darauf hingewiesen, dass die Niederschrift der nichtöffentlichen Sitzung vom 

20.01.2025 während der Sitzung zur Einsichtnahme in Umlauf gegeben wird. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

20.01.2025 

 

   

Zur Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortsteilrates Töttelstädt werden keine Ein-

wendungen erhoben. 

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 20.01.2025 wird bestätigt. 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen zur Beschlussfassung vor. 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverwaltung – Repräsentationsmittel des Ortsteilbür-

germeisters (Frauentagsfeier) 

0309/25 

   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 8 d) i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung ( Anlage 5 der Hauptsatzung der 

Stadt Erfurt) werden dem Ortsteilbürgermeister oder einem Beauftragten für die Vorberei-

tung und Durchführung der Frauentagsfeier, finanzielle Mittel i.H.v. 300,00 EUR zur Verfü-

gung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können u.a. für Dekoration, musikalische Umrahmung, Gebüh-

ren sowie Speisen und Getränke eingesetzt werden. 
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Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege der 

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen. Die finanziellen Mittel werden auch für bereits 

getätigte Ausgaben zur Verfügung gestellt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus 

diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 6.2. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung – Frühjahrsputz 

0310/25 

   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 4 Abs. 1Nr. 4  i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Haupt-

satzung der Stadt Erfurt) werden dem Ortsteilbürgermeister oder einem Beauftragten fi-

nanzielle Mittel i.H.v. 200,00 EUR, für ein Dankeschön gegenüber den Teilnehmern und 

deren Einsatz bei der Aktion "Frühjahrsputz" in Form der Bereitstellung von u.a. Grillgut 

und alkoholischen / alkoholfreien Getränken, Flyer sowie zur Anschaffung von Müllgreifer, 

zur Verfügung gestellt. 

 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege auf der 

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen. Die finanziellen Mittel werden auch für bereits 

getätigte Ausgaben zur Verfügung gestellt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus 

diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Behandlung im Ortsteilrat vor. 

 

 8. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Sachverhalte zur Beteiligung des Ortsteilrates vor. 

 

 9. Ortsteilbezogene Themen  

   

Ludwig-Böhner-Platz 1 

Im Bereich des Ludwig-Böhner-Platzes 1 kommt es durch eine vom Grundstück herausra-

gende Hecke zu erheblichen Beeinträchtigungen der Nutzung des Gehweges. Die Hecke 

ragt so weit in den Gehweg hinein, dass eine ungehinderte Nutzung des Weges nicht mehr 

gewährleistet ist. Diese Situation führt zu zahlreichen Beschwerden seitens der Anwohner. 

Das zuständige Amt für Geoinformation, Bodenordnung und Liegenschaften (Abt. Liegen-

schaften Grundstücksverkehr) ist bereits über den Zustand informiert, jedoch wurden bis-

lang keine geeigneten Maßnahmen zur Behebung des Problems ergriffen. 
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Schaukasten 

Für die Aufstellung eines Schaukastens, der vom Kirmesverein Töttelstädt e.V. betreut wer-

den soll, wurde bislang noch kein geeigneter Standplatz gefunden. Hier wird nach einer 

passenden Lösung gesucht, um den Schaukasten an einem geeigneten Ort aufzustellen. 

 

Parksituation "Untertor" 

In der Straße "Untertor" führen zwei dauerhaft parkende Autos zu Behinderungen im Ver-

kehr. Der Ortsteilbürgermeister wird in den kommenden Tagen mit den Anwohnern ein 

Gespräch führen, um eine Lösung zu finden. Sollte es von Seiten der betreffenden Fahr-

zeughalter keine Einsicht geben, wird der Ortsteilrat einen Antrag auf ein "Parkverbot" in 

diesem Bereich stellen, um die Verkehrssituation zu verbessern. 

 

 10. Informationen  

   

Es liegen keine Informationen vor. 

 

 

 

gez. Silvio Müller gez. Heike Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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